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ITscope GmbH und weclapp SE wachsen jetzt gemeinsam 

• Cloudbasierte Technologien bereichern das Leistungsangebot 
der weclapp  

• Produkte, Marken, Kundenbeziehungen werden als Teil des weclapp-Konzerns 
fortgeführt  

• Weitere Potenziale durch Cross- und Upselling 

• Strategische Synergien durch Skalierung, Internationalisierung und 
Netzwerkerweiterung 

Frankfurt, 12. Juli 2021 – Die Karlsruher ITscope GmbH setzt als Tochtergesellschaft der 

weclapp SE ihren Wachstumskurs beschleunigt fort. Die Leistungsangebote beider 

Unternehmen ergänzen einander und bieten den beiderseitigen Kunden künftig weitere 

Nutzenpotenziale. Mit der ITscope GmbH verbindet die weclapp SE bereits eine mehrjährige 

Zusammenarbeit. Beide Parteien erwarten aus dem Zusammenschluss weitere Cross- und 

Upselling-Potenziale. 

Viele ITscope-Kunden nutzen weclapp als ERP-Plattform. Das Karlsruher Unternehmen 

betreibt eine leistungsfähige, cloudbasierte B2B-E-Commerce-Plattform als SaaS-Lösung, 

die es IT-Dienstleistern wie zum Beispiel Systemhäusern ermöglicht, ihren Verkauf und 

Einkauf zu digitalisieren und automatisierte Verkaufs- und Einkaufsprozesse für Kunden und 

Lieferanten zu etablieren. Zu den Kunden zählen derzeit rund 5.000 Unternehmen. 

Angebunden als Daten- und Produktlieferanten sind zudem europaweit über 400 

Distributoren (IT-Großhändler). Die B2B-Plattform ist schon jetzt ein beliebtes Add-on im 

weclapp-Store. Künftig kann die ITscope-Lösung über den bisherigen Fokus auf die IT-

Systemhäuser hinaus um Spezifika für weitere Branchen erweitert werden.  

Neben dieser B2B-Plattform betreibt ITscope eine Lösung, die mittelständischen 

Unternehmen im Onlinehandel zusätzliche Wettbewerbsvorteile verschafft. ITscope bietet 

einen Kundenproduktkatalog, der Artikelstammdaten für mehrere Millionen IT-Produkte für 

ihre Nutzer bereithält. Die Informationen kommen von Herstellern und Content-Anbietern, die 

hochauflösende Bilder, detaillierte technische Daten und Marketingtexte selbständig zuliefern 

und aktualisieren und damit das Product Information Management (PIM) des Kunden 

erheblich vereinfachen. Ihrerseits können Onlinehändler über die Digital Asset Management 



 

 

(DAM)-Funktionalität auf diese Daten im E-Commerce zugreifen und erhöhen damit ihre 

Effizienz und Profitabilität. Direkt aus der Cloud können so kundenindividuelle Portale mit 

benutzerdefinierten Produkten, Preisen und CI-Elementen erzeugt werden. 

Seit neuestem bietet ITscope IT-Dienstleistern auch die Möglichkeit, individuelle XaaS-

Produkte (kurz für Anything as a Service) zu designen und diese mit eigenen Services sowie 

Artikeln aus dem umfassenden ITK-Katalog der Plattform zu bündeln. 

„Unsere bewährten und erfolgreichen cloudbasierten Produkte für Einkauf, Vertrieb und 

Datennutzung werden wir nun auf weitere Branchenbedürfnisse anpassen und künftig auch 

unmittelbar allen weclapp-Kunden zur Verfügung stellen. Die Skalierung unseres 

Leistungsangebots und Erweiterung unseres Netzwerks kommen aber auch uns und 

unseren Kunden im In- und Ausland zugute. Gemeinsam erweitern wir das Netz von 

Herstellern und Distributoren in Deutschland und im europäischen Ausland für das ITscope-

Netzwerk“, freut sich Alexander Münkel, Geschäftsführer der ITscope GmbH. 

Die Geschäftstätigkeit der ITscope wird von den bisherigen Geschäftsführern und unter der 

bestehenden Marke fortgeführt. Der Standort Karlsruhe bleibt bestehen, mit den 

Beschäftigten soll über weitreichende Perspektiven im Verbund mit weclapp gesprochen 

werden. Im Geschäftsjahr 2020 erwirtschaftete ITscope einen Umsatz von rund EUR 3,2 

Mio., 31 % mehr als im Geschäftsjahr 2019 (Umsatz ITscope 2019: EUR 2,5 Mio.). Es wird 

erwartet, dass sich das Umsatzwachstum im laufenden Jahr weiter beschleunigt. Die 

Gesellschaft arbeitet profitabel. 

„Die Übernahme ist ein weiterer wichtiger Bestandteil im Rahmen der kontinuierlichen 

Umsetzung unserer Wachstumsstrategie“, erläutert Ertan Özdil, Gründer und CEO der 

weclapp SE, „wonach mit entsprechenden Unternehmenszukäufen sowohl das anorganische 

Wachstum als auch, mittels gezielter Plattformerweiterungen, das weitere organische 

Wachstum beschleunigt wird. Gerade die Kooperation zwischen weclapp und ITscope bietet 

den beiderseitigen Kunden zusätzliche Möglichkeiten, ihr Geschäft noch effizienter und 

profitabler zu betreiben. Wir versprechen uns davon die Stärkung und Erweiterung unserer 

Netzwerke und unserer Marktpräsenz. Im Austausch erhalten wir die Chance zur Skalierung 

unserer Plattformen und setzen unsere Strategie zur Erweiterung der internationalen 

Präsenz mit höherem Nachdruck um. Gemeinsam können wir nun den italienischen, 

französischen und spanischen Markt beschreiten.“ 
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Über weclapp: 
Die weclapp SE wurde 2008 gegründet und bietet seit 2013 die gleichnamige cloudbasierte Plattform an. Seit 
Markteintritt ist sie im Jahresdurchschnitt (CAGR) um fast 100 % gewachsen und arbeitet profitabel. Mit 
Software-as-a-Service (SaaS) adressiert sie überwiegend kleine und mittelständische Unternehmen, 
insbesondere mit den integrierten ERP- (Enterprise-Resource-Planning) und CRM- (Customer-Relationship-
Management) Funktionalitäten. Kunden haben damit uneingeschränkten Zugriff auf ihre Geschäftsvorfälle und 
Daten von jedem internetfähigen Endgerät und von jedem mit dem Internet verbundenen Ort aus. Mit Speicher- 
und Rechenkapazitäten in Deutschland und der Schweiz und der Zertifizierung nach ISO 27001 bietet weclapp 
ein hohes Maß an Datensicherheit. Die Plattform wurde wiederholt als ERP-System des Jahres ausgezeichnet. 
Die weclapp SE hat ihren Sitz in Frankfurt am Main mit Niederlassungen in Marburg und Kitzingen. Sie ist eine 
Tochter der 3U HOLDING AG mit Sitz in Marburg. 

www.linkedin.com/company/weclapp  
 

 
Über ITscope GmbH: 
Die Karlsruher ITscope GmbH ist Entwickler und Betreiber der B2B-Handelsplattform ITscope.com und 
unterstützt Systemhäuser und ITK-Reseller bei der Digitalisierung ihrer Unternehmensprozesse. Mit der 
digitalen Vertriebslösung “B2B Suite” können IT-Systemhäuser ohne klassisches Shopsystem individuelle 
Einkaufsportale für Businesskunden aufsetzen und deren Bedarf nahtlos via EDI bei der Distribution 
beschaffen. Auch eigene Beschaffungsprozesse und IT-Systeme können leicht an die ITscope Plattform 
angebunden werden. Die leistungsstarke, flexible ITscope API stellt hierfür Produktdaten, Preise, 
Verfügbarkeiten und vieles mehr von über drei Millionen ITK-Artikeln bereit. Auch ITK-Distributoren und 
Hersteller profitieren von der Teilnahme an ITscope: Auf einer einheitlichen Plattform lassen sich Anfrage-, 
Vertriebs- und Abwicklungsprozesse radikal vereinfachen. Darüber hinaus bietet ITscope Einblicke in 
Marktbewegungen und Verkaufstrends des Channels. 

www.linkedin.com/company/itscope-gmbh/ 
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